

军训之旅

初一(12)班小记者 孙逸铖(证号1529571)

军训开始了!

刚开始的军训，无疑是对我们这些新生的重大考验：我们太懒散，简直就是一盘散沙，没有整齐的阵容、队形，没有雄赳赳、气昂昂的气势，只有教官的罚站、罚跑以及大声训斥。同学们貌似有点儿吃不消了：有的脚起泡了；有的中暑了；最“厉害”的是“砰”——一头栽倒了！可是“好戏”才刚刚开始呢！

两天军训之后，我发现，平日里看起来“凶神恶煞”的教官，私底下对我们很友善，常与我们聊天，开玩笑，分享在军中的趣事，简直就是我们的“忘年交”。相互不认识的同学们，也渐渐熟络起来，相互借书、聊天，力所能及地互相帮助……这就像是一个小小的、温馨的家，即便拖着疲惫的身子，在开着空调下的宿舍里，也很舒服、惬意！

日久生情，我不再把军训当煎熬，而是开开心心地把它当游戏。再换一个角度来思考，军训，不就是一个极有意义、多姿多彩的夏令营吗？

在军训成果表彰大会时，我猛然发现，教官喊口号的声音格外嘶哑。我的心陡然一震，四天来培养出来的感情，在这一刻分外强烈地喷涌而出……

指导老师 胡昊

第一次烫伤

初一(6)班小记者 岑一诺(证号1529542)

我看了一眼仍旧红肿可怕的脚跟，开启了十天前的记忆。

那滚烫的液体洒下来似乎只要一瞬间，我麻木地看着一条透明的水柱从壶嘴蹦出来，直击我的左脚后跟。0.1秒后，脚跟神经组织向大脑飞快传输信号。我立刻感到脚一颤，如被千万根针扎了一般。眼看那白皮肤涨成了红色，直冒白烟，我不禁尖叫：“完了，我烫到自己了！”父母应声而来，在一番简单的闹腾后，便不再理会它了。我也不再感到剧痛，即使偶尔火辣辣的，也被烧伤膏所抑制。

三天后，我意外地在脚上触到了一块大大的、软绵绵的东西——水泡！两个如葫芦一般连在一起的大水泡！不止，脚跟另一面还有许许多多怪异形状的小水泡，使皮肤显得皱巴巴的。其实，爸爸曾经给我说过，烫伤没有水泡就相对不严重，并且自愈较快。有了水泡便说明已是浅二度烧伤，伤真皮，容易感染不易治愈。我顿时感到一阵恐惧，头皮发麻！但我立刻冷静下来，没错，首先我必须时刻保护这两个大水泡的完好无损，才能实行后续的解决方案。

一晃便是现在，第11天了。那些曾经被我精心保护的水泡已被彻底清除，脚跟泛着红光，在如鲜血般的药水下隐隐作痒。因为无法出门，我就天天呆在家里，有时坐在沙发上，有时倚在书房的椅子上。也许，离出门的日子不久了。

我知道我很快就能正常行走，也许我会很快忘记这块伤疤，但这第一次烫伤，会永远在我的记忆中若隐若现。在接下来的漫长岁月里，我没有能力避免所有伤痛，但我必须要有那么一盒药膏，让伤口在岁月的抚摸中，渐渐愈合。

指导老师 沈巧恩

春日絮语

初二(5)班小记者 徐睿遜(证号1529588)

暮色在昏默中映照出那些巨大而安然的影像，呼吸变得湿润而绵长，仿佛沾上了微熹时分细碎的重露，预示着沉睡了一年的春天渐渐苏醒。

空中时有几只鸟飞过，铅灰色的凝重渐次瓦解，呵出的白雾消散，天色又高又薄。夜晚星子愈发清晰，白日里光愈发热烈。

油菜与迎春开得热烈而炫目，延伸至目不可及的远方，视野中尽是不可言状的青黄色涌动，微风过处，似涌动的波浪。

手牵手走过一排小吃店的街，提醒自己得关注体重计上的数字，最后脚步轻转，依旧拐进了奶茶店。在寒风中冻得瑟缩，不断地吸着鼻子，却因为手中那杯温热的奶茶与身边的人而突然感动，瞬间让人心口发紧，就像一直坚信那个生生不息的季节总会到来一样。

清明，驻足在春天。记忆中的清明总是与雨联系在一起的。一直都是安静的、细密的雨丝，飘在空中，莫名地就平静了。荒芜的群山错落，无数的石碑静默。逝者已逝，所谓珍重，都是自己的事。野菊上滚落一颗水珠，洗净容颜，竟也让人产生些许怜惜。我们的青春肆意张扬，以为如此下去皆可天老地荒，却不知，蓦然回首间，那人已悄然改变，藏在深处的东西从坚信变成遗忘。

我知道，未来的路还很长。轮回的四季将时光碾进土里，逐渐生根发芽。我转过身，把那些秋千架上荡动的心事留在身后，带着希望，一路走下去。

春天总会到的。

指导老师 阮迪锋

慈溪实验中学 专辑

沁人桂香

初二(12)班小记者 孙睿禧(证号1529598)

在悄无声息间，秋天翩然而至。或许是秋的感伤，心情总有些抑郁不振。

在食堂吃过晚饭，我被一缕桂花芳香所吸引。那朴实的香味能从鼻尖渗入，一直蔓延到太阳穴，然后心灵仿佛被冲洗过一般干净。

跟随着那股沁人的桂香，我踏上了小路。远远看去，只有那棵长得郁葱葱的桂树隐藏在那一片幽林间，它是那么的默默无闻。走近一些，隐隐约约看见有星星点点的黄色嵌于其间，醒目却也不喧宾夺主。用手轻拈树枝，在那细小的枝干上却承载着这么多的生命奇迹。花团锦簇，让人不禁有一种满足感。从枝干的茎节上发散出一个个细弱的茎，它们看似弱不禁风，却托起了桂花。桂花有四个花瓣，边缘凸出，其间有一道淡淡的凹痕，极具层次感。

我忽然想起朋友说过，这桂花虽多也足够香，但它的花期却短得很——只有七天。桂花等待一年才会有那弥足珍贵的一次绽放；在那短短的七天里，它要拼尽全力向世人展现它那最美、最香的一面。

我仿佛在那一刻迷上了桂花。不需要争奇斗艳，不奢求名利富贵，清雅恬淡才是桂花的本色。

听，大自然的声音

初一(1)班小记者 诸韵(证号1529520)

打开窗户，迎着和煦的阳光，迎面吹来暖暖的春风。这时候，我喜欢静静地趴在窗边，聆听大自然美妙的声音。

听，蒲公英有一头金黄色的头发。当起风的时候，发丝互相轻触着，发出轻微的“咝咝”声。转眼间，它的头发被风吹向了远方。

听，当山间的涓涓溪流缓缓流过，那是溪流在弹琴；当雨点儿敲打着窗户发出“啪啪”声，那是雨点儿在舞蹈；当瀑布从山腰飞驰下来发出震耳欲聋的“隆隆”声，那是瀑布在歌唱；当海浪轻抚沙滩、拍击岩石发出的“喷喷”声，那是海浪在击鼓。

听，动物的声音也那么有趣。夏日雨后的第一声蛙叫从堆满露珠的草丛中传来。“呱呱呱！呱呱呱！”起先是一只，接下来有两只、三只、四只……到最后整个草丛蛙声一片，有时高，有时低，有时声音似敲锣打鼓般响亮，有时声音似吹笙一般低沉……还有小狗“哼哼”的啃骨头声，小鸡“叽叽”的啄米声，两只猫“喵喵”的互相追赶声，鸟儿“啾啾”的唱歌声……

听，校园里的声音是那么熟悉。上课时朗朗的读书声；课间时的嬉戏声、广播声；训练时整齐的口号声和跑步声；以及放学后“沙沙”的扫地声，让我们觉得这里是一个令人依恋的家园。

听，大自然的声音……

指导老师 黄珊

希望就在失望旁

初二(8)班小记者 叶畔(证号1529596)

又是一个阴雨天。我托着下巴，坐在窗前，暗自神伤。这次的数学又考砸了，一个又一个密密麻麻的红叉布满了卷面，灼痛了我的双眼。我不敢面对自己如此差的成绩，只是一味地哀叹，任由自己在失望中游离。

院子里的花儿，前不久才由花骨朵儿微微绽放，还十分娇嫩，不堪一击。一滴滴雨落下，落在花瓣上，花儿不由得微微颤抖。雨愈下愈大，豆大的雨点劈头盖脸地落下，不由分说地砸在花上。那些可怜的花儿们，无从躲避，无力反抗，只能任由雨点一次又一次地伤害她们。这雨，这令人厌恶的雨，何时才能消停？

出于一时的同情与怜悯，我站起身，准备将那几盆可怜的花儿搬进屋。身后的爸爸似乎看透了我的心思，拍了拍我的手臂示意我坐下。“你不能这么做。你这么做才是对她们最大的伤害。”爸爸抚摸着我的背，语重心长地说，“我知道你心疼这些花，但是孩子，如果她们再不接受大雨的滋润，她们只会枯萎。”爸爸笑了笑，继续说：“让她们在雨中被击打，却能汲取到更多的水分，才能让她们变得更加美丽茁壮！”

我的心被这勇敢的花儿触动了。她们傲立雨中，为的是让自己更好地绽放啊！每一滴雨带来的都是希望，都是生命的洗礼啊！那我，又何尝不是那一株株花儿中的一员呢？我也要像她们一样，接受失望的洗礼，让我更正一个又一个的错误，从而带来成功的希望！

其实，希望就在失望旁。 指导老师 陈伯祥

听见

初一(4)班小记者 胡熠然(证号1529534)

我听见了雨声。不那么滂沱，不那么阴沉，很细，很柔。打在窗上，如针，却不那么锋芒毕露；如毛，却不那么优柔寡断。很悦耳，催人入眠，又不让人生惰意。好神奇，宛如天籁。这是大自然发自肺腑的声音。

我听见了鸟声。“啾啾，啾啾！”那是幼鸟唤母的声音，那么稚嫩，唤出了对妈妈的热恋。“布谷，布谷！”那是春的声音。严寒过了，温暖来了；死寂过了，生机来了。布谷的声音，是春的讯息，是幸福的讯息。这是鸟儿发自肺腑的声音。

我听见了妈妈唤我的声音。轻轻的，温和的。“饿了吧？”没等我回答，一杯奶茶、一份煎蛋已经放在我桌上。还没说声谢谢，脚步声便渐渐远了。这是妈妈温暖人心的声音。

用耳朵、用心去听，我听见了世界。

指导老师 王薇巧

风筝与线

初一(3)班小记者 陈诺(证号1529528)

我是那飞在空中的风筝，无数次我想挣脱线的束缚，自由翱翔在蓝天白云之间。终于有一天，我鼓起勇气，对线说：“我想去尝试另一种生活，线，对不起，我再也不想受你的束缚和主人的控制了。”一阵风吹来，我挣脱了线。啊，我终于自由了！

随着微风，我飞过广场，看到了远处的田野，也看到了线那无奈的眼光和忧伤的脸。突然，风咆哮了，我随着风跌跌撞撞地冲向远方，我想喊线救我，但我发觉没有了线的束缚我无能为力。我只是模糊地看到主人带着线在下面奔跑。风带着我一会冲向尖利的小草，把我的身体划伤；一会儿带着我冲向小树，把我的身体撕裂。终于，风停了，而我遍体鳞伤地躺在了草丛中。

远远地看到主人带着线奔跑过来，我看到了线忧伤与憔悴的脸。主人带着我残缺的身体和满是泪水的线回家了，把我修理好后让我和线再一次紧紧地连在一起。

以后，我又无数次地在空中飞翔，微笑着看着线和主人。我明白了，所有的事与物都彼此有固定的轨迹。

指导老师 王薇巧

乡恋

初二(6)班小记者 胡漪澜(证号1529550)

我又回到了这里，我心心念念的故乡。

漫步在刚刚铺砌的水泥路上，鞋跟叩响地面的清晰响声震荡我的心。老旧的墙仍是那样安然伫立，不知道它已经站了多久。老墙啊，我是你看过的孩童中怎样的一位呢？你还记得我的玩伴吗？他们去了何方？

过去的一幕幕，我是记着的。我记得清晨起来的鸡鸣，屋檐下清脆婉转的鸟啼，还有谁家的狗吵闹起来的一声声犬吠。走下楼去，沐浴在朝阳洒下的暖暖的晨光中；有时是那雾给远远近近的楼遮上了一层轻纱，奔跑时那细碎的水珠便会悄悄沾在发丝上。走在大街小巷，空气中弥漫着一股温润的气味，那是包子、生煎、水饺、馄饨、米线，还有刚出炉的烧饼的香味。我看到那氤氲的热气萦绕在店面的门前，好像要穿过这一层帘，才能看个真切。走进校园，到处洋溢着天真和孩子气的欢声笑语和稚嫩而专注的琅琅读书声，一个个蹦蹦跳跳的孩子对知识的渴求、对朋友的真挚，还有童年里抹不去的泪与笑，都在校园里。当你跑回家，煤炉散发出的烟与那有些刺鼻又十分熟悉的味道，会让你的心在疲倦中找到家的避风港。

我知道的，不论我走多远，都有一个家在遥远的故乡默默地等待、轻轻地召唤。故乡就在那里，它不会离去，也不曾离去。

指导老师 阮迪锋

感谢失败

初二(1)班小记者 罗凯雯(证号1529574)

每一次演讲比赛，我都是老师心目中的第一人选。那一次，也不外乎，我代表学校出战。

然而比赛那一天，我却迎来了人生中最为糟糕的一天。在台下候场时，紧张感一重比一重更强烈地向我颤抖的心袭来。我居然连最基本的背诵都变得磕磕绊绊，这令我张皇失措。

报幕者字正腔圆地报出了我的名字，而我的眼神中却流露出了一丝不安和畏惧。我抱着“壮士一去不复返”的心理上了台，全程就如做梦一般。怯场的我眼睛一直无神地盯着麦克风，若目光无意中扫到了观众席，我又马上懦弱地逃避。到了演讲最高潮的部分，我却又犯下了最致命的错误……

这一次的失利，让我信心全无，使我感受到前所未有的挫败感和失落感。我终于明白了“山外有山，人外有人”的意义。我不再自以为是，逐渐发现了自己的不足。

我应该对失败说谢谢，对过程珍藏……

指导老师 谢昭莉